

扎实开展扫黑除恶,持续优化营商环境,推动吕梁转型发展 深化扫黑除恶,净化社会环境,助力脱贫攻坚

我市启动“千名民警访百企进千村入万户” 平安吕梁建设不稳定隐患排查整治活动

李正印授旗并宣布出征 王立伟讲话



图为省政协副主席、市委书记李正印向出征队伍代表授旗。

冯帅 摄

本报讯(记者 李雅萍) 5月5日,全市公安机关“千名民警访百企进千村入万户”平安吕梁建设不稳定隐患排

查整治活动正式启动。省政协副主席、市委书记李正印出席启动仪式并向出征队伍代表授旗,市委副书记、市长王立伟出席

活动并讲话,市委常委、政法委书记李小明主持,副市长、市公安局局长李安林动员。

自即日起,全市公安机关选派的2042名民警将进驻1187个农村、社区、企业、厂矿,开展以扫黑除恶为主线,以扫除黄赌毒、打击文物犯罪、缉枪治爆、维稳管控、安全防范、打击食药环境违法犯罪宣传发动、犯罪线索收集上报、走访摸排调查和治安隐患排查等内容的整治活动,旨在进一步夯实全市公安基层基础工作,全面提升公安民警的群众工作能力和管理服务水平,切实增强全市人民群众的安全感、幸福感和获得感。

王立伟指出,在全市公安机关开展“千名民警访百企进千村入万户”平安吕梁建设不稳定隐患排

加快项目建设 推动转型发展

本报讯 5月3日,笔者走进方山县城区棚户区改造安置项目施工现场时,施工车辆来回穿梭,工人们正有条不紊地进行施工。在现场,笔者了解到,该项目东一区初设批复总投资22703.75万元,总建筑面积67317.09㎡,东二区初设批复总投资14430.05万元,总建筑面积40663.05㎡。建设内容包括2栋高层商住楼和2栋住宅楼,配套商业用房2栋,地下车库1座。目前,东一区完成围挡设施1#、6#住宅楼基础开挖,2#住宅楼和地下车库基础部分开挖;东二区完成围挡设施。

今年以来,方山县按照省委、市委“转型项目建设年”活动要求,加快推进产业转型升级,充分发挥有效投资的关键作用,抢抓项目建设的黄金季节,全面掀起项目“早落地、早开工、早见效”行动。该县9名县级领导实地督战21个项目(其中三个既是重点项目,又是转型项目),总投资47.7亿元。今年计划完成投资20亿元,其中:4个重点项目计划完成投资5亿元,11个转型项目计划完成投资11.1亿元。目前已累计完成投资7.06亿元,其中今年一季度完成投资1.22亿元。

笔者从方山县有关部门获悉,截至目前,17个项目已经全部办结立项、用地预审、环评、选址意见四大手续,占项目总数的81%。21个项目立项完成19个,占项目总数的90%;土地预审完成20个,占项目总数的95%;环评完成17个,占项目总数的81%;选址意见完成19个,占项目总数的90%。其中,4个省市重点项目四大手续已全部办结;11个转型项目已全部完成立项,用地预审完成10个,环评完成9个,选址完成10个;9个其他项目立项已完成7个,用地预审已完成8个,环评完成7个,选址完成9个。已开复工项目11个(其中续建项目复工4个,新建项目开工7个),占项目总数的52%,占项目总投资的74%。

启动仪式上,李安林动员全体参战民警要以高度的政治责任感和工作紧迫感投入行动,形成基础摸排、隐患治理、情报收集、数据汇聚、整体联动的打防管控合力,迅速掀起“百千万”活动的新高潮。离石、汾阳和临县公安局局长作了表态发言。

“队伍出征!”随着李正印一声令下,各驻村工作队迅速出发,赶赴各自工作点开展工作。

方山掀起项目建设热潮

全面铺开总投资47.7亿元的项目

我市党员干部热议习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话

本报讯(记者 罗丽 王涛 通讯员 张世川) 5月4日,纪念马克思诞辰200周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记在会上发表的重要讲话在我市党员干部中引起强烈反响。大家认为,习总书记的重要讲话,深刻阐明了马克思主义的强大真理力量,纷纷表示要认真学习、深刻领会习总书记重要讲话精神,不断在实践中丰富和发展马克思主义,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

市财政局冯志安表示,作为一名共产党员,要把习总书记的重要讲话牢记在心、践之于行,以马克思主义哲学为基础,树立正确的世界观、人生观和价值观,运用唯物辩证法,结合工作和生活实际,努力实现由量变到质变的突破,为谱写新时代中国特色社会主义吕梁新篇章贡献力量。

市交通局王晓勤表示,习近平新时代中国特色社会主义思想作为马克思主义中国化的最新成果,预示着我们的国家在沿着马克思主义道路不断前行。作为一名交通运输系统的共产党员,要学习运用马克思主义中国化的最新成果——习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,学通弄懂做实党的十九大精神,不忘初心牢记使命,在平凡的岗位上努力工作,为实现交通强国战略作出自己应有的贡献。孝义市委党校教师赵海莲说,作为一名党校教师,就是要通过精学细学,夯实理论功底,引导学员系统掌握马克思主义基本原理和立场观点方法,用马克思主义武装头脑,为培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍作出自己应有的贡献。

离石区人大机关干部、枣林乡十里村第一书记陈韶君说,习近平新时代中国特色社会主义思想毫不动摇地坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相融合,与当代中国具体实际和时代特征相结合,彰显鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,体现浓郁的时代气息,为发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义作出了历史性、原创性、独创性贡献,成为马克思主义中国化进程中具有里程碑意义的又一座高峰。他表示,作为一名扶贫一线的基层干部,就是要踏踏实实做好各项扶贫政策的落实,确保圆满完成十里村脱贫任务。

玛丽娅“天蓝”公益行动启动

孝义市1300名环卫工人获赠价值195万元医疗援助基金卡及5.2万元洗衣液

本报讯(记者 李雅萍) 日前,由民革吕梁市委社会服务专委会牵头主办的关爱环卫工人——玛丽娅“天蓝”公益行动在孝义市正式启动。玛丽娅(孝义)医院、山西恒峰天蓝公司为该市1300名环卫工人赠送价值195万元的医疗援助基金卡及价值5.2万元的洗衣液。

环卫事业是一项美化城市、造福人民的公益事业,环卫行业是城市管理的重要组成部分,环卫工是城市的“美容师”。长期以来,环卫战线广大干部职工大力弘扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精神,团结协作、爱岗敬业、战严寒、斗酷暑,不怕脏、不怕累、不怕苦,在平凡的环卫岗位上忘我工作,用辛勤汗水创造了整洁舒适的城市环境,为我市经济社会发展作出了重要的贡献。

此次公益行动,充分体现了参与行动的爱心企业尊重环卫工作、关心环卫工人的社会责任感,以此倡导全社会形成尊重环卫工人、尊重劳动成果的良好风气,提升民众爱护环境的意识,养成爱护环境的良好习惯。



经典诵读让书香飘满校园

5月4日,方山县第二中学纪念“五四”系列活动之中华经典诵读比赛在该校多功能厅举行。比赛以“经典浸润人生,书香伴我成长”为主题,伴着潺潺的音乐,同学们用富有情感的朗诵表达了对生活的热爱与赞美。肖继旺 摄

张建维:共同致富才是最大的幸福

郭晓星

暮春时节,走进孝义市西辛庄镇西辛庄村,映入眼帘的是房前屋后郁郁葱葱的树木,干净整洁的村道,整齐有序的垃圾池……这还要追溯到2015年,张建维当选西辛庄村村委主任时,恰逢孝义市开展环境卫生大整治,于是他积极行动,动员全村新建了40个垃圾池,还把西辛庄村幼儿园年久失修的房顶用彩钢重新修缮,又集资给村里的深井重新换了水泵和电缆,保证了村民的用水,再加上改建新公厕、栽种绿植等等,一时间让村庄面貌大为改观,农村人居环境得到明显改善。用张建维的话来说,这是最基本的民生需求,必须保证实现。

张建维是西辛庄村村委主任,同时

还是德顺昌牧业公司董事长,更是吕梁扶贫攻坚青春榜样——脱贫致富青年先锋。从去年端午节开始,每逢过节,张建维总要张罗着为贫困户们发放5斤黑猪肉。他觉得,人不能忘本,帮助贫困户是自己应该做的。“他照顾我到厂里当了会计,增加了我的收入,去年还给我改造了房子,减轻了负担,今年又给村民发面、发油、发苹果,还给我们贫困户发猪肉。”提起张建维,贫困户张有福满心满眼都是感激。

“最初养的十几二十头猪,想着逢年过节能给大家吃上放心的猪肉,德顺昌2016年国庆节正式投产,投产量为二百头,现在量大了,今年已出栏1000多头。”随着张建维的德顺昌牧业公司的发展壮大,让他在深度扶贫上也有了更多的底气。尤其是随着精准扶贫

攻坚战打响,德顺昌牧业公司主动作为,积极吸纳周边贫困户就业,为西辛庄村、槐树村等周边村庄困难群众解决了15户的劳动就业问题,增加了他们的收入;在近两年的端午、中秋、春节等节日之际,他还免费为西辛庄村、槐树沟村的50户建档立卡贫困户发放原生态黑猪肉3000余斤。张建维扶贫济困的义举,不仅受到了村民们的一致好评,也受到了西辛庄镇党委政府的表扬。

俗话说:做啥像啥,担啥卖啥。当上村干部的张建维总想着为村民们实实在在地做些事情,但是基层工作并没有想象中那么简单、轻松,村集体资金不足就是他碰到的最大难题。给村里的深井换水泵、电缆,以及每月抽水用电费,房顶彩钢的全覆盖,都是张建维带领村里的干部你五千、我一万凑的。除了资金的匮乏,在这个将近1500人的大村子里,民情民意的协调也是一件不容小觑的事情。长期和群众打交道,练就了他超强的耐心。尽管肩负压力,但是有家人的陪伴和鼓励,他还是凭着一身的硬骨头坚持了下来。

“民心齐泰山移。不只是我一个人要奋斗,大家齐心协力一起奋斗,咱们的日子才会越来越幸福。”张建维说。在他心里,带领大家一起奋斗、共同致富才是人生最大的幸福。

幸福是奋斗出来的

最美基层干部



5月4日,吕梁学院举行纪念“五四”运动99周年万名师生集中升旗仪式。此次升旗仪式由校团委发起,万名师生齐聚图书馆前广场,共同纪念这个属于青年的光荣节日,进一步激发青年弘扬“五四”精神,传承红色基因,牢记习总书记的嘱托,做有理想、有追求、有担当、有作为的时代青年。臧媛慧 薛俊杰 摄